

财经快讯

我省首批 150 家“农”字号示范企业出炉 我市 6 家企业在列

本报讯(记者 孟斌)昨日,从省发改委传出消息,我省第一批 150 家“全省农产品加工业示范企业”出炉,我市 6 家企业在列。

据了解,这 150 家“农”字号示范企业是通过企业申报、有关专家评审,省中小企业服务局、发改委、财政厅、科技厅四部门联合确认的。这些企业共分为食品加工、粮食加工、油料加工、肉类、乳制品及畜产品加工、水果、蔬菜加工、酒精、饮料、茶叶加工、饲料加工、木材及藤制品加工等十大类。我市郑州三全食品股份有限公司、新郑奥星实业有限公司、河南粮油阳光油脂有限公司、郑州香祖油脂有限公司、河南广安生物科技股份有限公司、河南省郑韩香料有限公司等 6 家企业入选。

四部门决定,在“十一五”期间,将对符合中小企业发展专项资金、星火计划资金、中小企业创新资金条件的农产品加工业示范企业,给予重点支持。同时,中国农业发展银行河南省分行对符合信贷条件的省农产品加工业示范企业给予信贷支持。

搭建旅游合作平台 中北部十省市旅游信息交流会在郑举行

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨志威)昨日,由中国旅游联盟等单位主办的中国中北部十省市旅游信息交流会在郑州举行。来自北京、天津、江西、山东、山西、河北、湖北、安徽、陕西和河南十省市的百家旅游景区代表齐聚中原,向众多市民展示特色景区的无穷魅力。

交流会上,来自省内外的数百家旅行社与众多景区广泛交流,互通信息,不少市民在交流会上仔细寻觅中意的旅游景点。在活动开幕式上,开封龙亭等景区纷纷亮出特色表演节目,载歌载舞的农家小妹、威风八面的“包公”、向过往来宾敬酒的“梁山好汉”都成为众人瞩目的焦点。据省旅游局局长杨盛道介绍,中博会即将在省会郑州召开,此次交流会可谓为中博会旅游投资、信息交流提前进行预热。中国中北部十省(市)占有中国 1/2 以上的人口,占有 70% 以上的旅游资源,是中国旅游的主力军,此次交流会为跨区域旅游合作搭建了良好平台。

全国最佳邮票评选颁奖盛典 4 月 10 日洛阳亮相

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王远)今年我省广大集邮爱好者可在“家门口”观瞻一年一度的集邮界“百花奖”颁奖盛典。昨日,记者从河南省邮政公司了解到,第 27 届全国最佳邮票暨 2005-2006 最佳集邮品评选活动将于 4 月 10 日在洛阳市举办。这是该项活动开展 20 多年来,首次在我省举办。

全国最佳邮票评选活动是全国广大集邮爱好者十分关注的集邮界一年一度的盛会。这次在省邮政部门的争取下,经国家邮政局同意将本届盛会选在洛阳。本届盛会除全国最佳集邮品评选活动外,还将举办全国集邮展览。在为期 6 天的展览上,展出的邮集规模将达到 600 个展框。会上还将举行第二组“千枚牡丹”邮票以及为本届邮评评选活动特别发行的主题邮票的首发行仪式。

今年我省外派劳务将达 3 万

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从全省外经工作会议上获悉,今年,全省将着力打造河南外派劳务品牌,重点做好具有传统优势的渔工劳务、海员劳务、赴日韩研修生项目,争取外派劳务达到 3 万人次。

据悉,2006 年,全省外派劳务 24699 人次,居中部地区第 1 位、全国第 7 位。一批外出务工人员快速富起来的经历鼓舞着身边的人,“打洋工、挣洋钱”在全省引起反响。今年,全省将加大对外派劳务工作的支持力度,在做好外派劳务基地县、专业基地、外派培训中心的软件、硬件及人才资源库建设的同时,重点扶持几家外派劳务企业,并举办 1 至 2 次大规模外派劳务资源对接会,寻找更多外派劳务的机会。

国内首家专业养老保险 平安养老保险登陆郑州

本报讯(记者 曹克 实习生 刘森林)昨日,国内首家专业养老保险——平安养老保险公司正式登陆郑州。据悉,该公司目前主要的服务对象是法人客户,主要涉及范围是企业年金以及与之相配套的团体商业补充养老保险等。

据悉,成立于 2004 年 12 月 1 日的平安养老保险股份有限公司,是中国平安保险(集团)股份有限公司的全资子公司。作为中国首家专业养老金经营机构,公司未来主营业务是企业年金以及与之相配套的团体商业补充养老保险,同时为企业客户提供涵盖短期健康保险、意外伤害保险、综合性福利保障计划等业务的一站式服务。作为国内首家专业养老保险公司,她继承了平安集团近 20 年的养老金管理经验,并为 5 万多家企业、近 500 万职工提供着补充养老保险管理服务,其管理的养老金规模已超过 200 多亿。2005 年 8 月,经劳动和社会保障部评估、审核,该公司已经成为国内首批同时获得企业年金基金受托管理人和投资管理两种资格的法人机构。

我市出台加快产业结构调整意见

八大利好充当“加速器”

■本报记者 陈锋 实习生 冯亚平

重点工业项目贴息补助

对列入国家、省和市重点的工业投入项目,实际完成投资 1000 万元以上以及属于新建项目,实际完成投资 3000 万元以上,按设备投资的 3% 给予贴息或补助支持。对获得国家或省工业经济结构调整、高新技术产业化、信息产业化投资项目贴息或补贴资金的项目,分级给予配贴息或补贴。

支持企业更新设备

凡投资符合国家产业政策的技术改造项目的企业,其项目所需国产设备投资的 40% 抵免企业所得税。

企业技术创新给予资金支持

对被认定为国家级、省级和市级企业技术中心,市财政分别给予 50 万元、30 万元和 10 万元的资金支持;对新认定的国家级高新技术成果转化项目和拥有自主知识产权的高新技术成果转化项目,前三年按实现利润总额的 15% 进行补贴,后两年可减半补贴;对新认定的国家级高新技术企业和软件企业,自认定之日起,前两年按其每年实现利润总额的 10% 进行补贴,后三年可减半补贴;对重点行业企业具有自主知识产权、科技含量高,经国家有关部门认定的科技攻关项目、电子信息产业发展基金项目及倍增计划项目,由市政府给予 30 万元~100 万元的资金补贴;重点企业当年发生的技术开发费用比上年实际增长 10% 以上的,其当年实际发生的费用按规定据实扣除外,年终经主管税务部门审核后,可按实际发生额的 50% 抵当当年应纳税所得额。

150 万奖励创名牌

对获得中国名牌、中国驰名商标和形成

要实现工业经济的又好又快发展,使更多的郑州产业或企业跃上全国大“棋盘”,就必须进一步加快产业结构调整。这,已在全市上下达成共识。昨日召开的产业结构调整会议下发了《关于加快产业结构调整的意见》(讨论稿),为加快结构调整出台了八条“利好”措施。

成果转化的国家专利项目的企业,给予 50 万元的奖金奖励。

扶持企业上市融资

对拟上市重点企业在申报上市过程中支付的有关费用,可摊入当年成本列支;对上市成功的重点企业和采取“买壳”、“拼盘”、“借壳”等方式上市且总部设在我市的工业企业,给予 10 万元~50 万元的奖励。对经过在我市证券管理机构备案的中介机构辅导下,从有限公司改制为股份有限公司、进行上市辅导通过验收的股份有限公司和市县境内上市成功的企业,经审核同意的,对企业改制和上市培育分别给予补贴 10 万元和 100 万元;对企业市境内上市和境外上市分别给予奖励 150 万元和 100 万元,补贴和奖励款一次性无偿拨付给企业。

走集约发展之路

市内五区入驻市重点产业园区项目上缴的有关费用,部分用于支持园区(企业)基础设施建设;对入驻园区企业的税收地方分成部分,全额专项用于园区的配套设施建设及工业企业的生产发展;对重点产业园区基础设施建设予以补助,当年基础设施投入额超过 1 亿元的补助 150 万元,5000 万元~1 亿元

的补助 100 万元,1000~5000 万元的补助 50 万元,用于园区基础设施建设。

对工业园区年销售收入超过 50 亿元的园区奖励 50 万元,超过 100 亿元的园区奖励 100 万元;对列入国家重点的工业园区,市财政给予 50 万元的一次性奖励;对列入省重点的工业园区,市财政给予 30 万元的一次性奖励;对被市及市以上有关部门或协会认定为特色品牌工业园区的,给予园区管理部门 30 万元的一次性奖励;对经过省及市以上有关部门或协会认定的园区行业技术研发、检测中心给予一次性 30 万元的补助。

建立节能降耗专项资金

从 2007 年开始,设立节能降耗专项资金;对企业节能、资源综合利用技术改造项目投资额 50 万元以上,项目达产后实际节能效益节能 10% 以上的,按照设备投资额给予 6% 的补贴;对列入郑州市百家企业节能行动计划的企业,在完成与市政府签订的年度目标基础上,每下降 1 个百分点,给予 1 万元的奖励;对完成年度节能降耗目标,业绩突出,节能量较大的重点企业,给予 10 万元一次性奖励;对国家、省认定的资源综合利用企业,每户给予 3 万元的一次性奖励;企业采用合同能源管理模式推广的相关项目,年节能效益达 30 万元以上的,按照其项目达产后实际节能效益给予补助。

加大对装备制造业扶持力度

对进入国家装备制造业行业百强的企业、软件百强企业和国家软件项目,市财政给予一定的奖励。对总投资在 1 亿元以上的装备制造业重大项目,对其应缴纳的城建规费等给予适当减免。



金星啤酒签约黄健翔

本报讯(记者 陈锋 李焱文/图)记者昨日从金星啤酒集团获悉,该集团日前正式签约黄健翔,让其担纲 2007 年形象代言人。目前,黄健翔“演绎”的形象广告已经在多个省市登场。该集团负责人告诉记者,通过对众多明星和社会多方的调查比较,金星把形象代言人的目标最终锁定在了素有“中国体育解说第一人”之称的黄健翔。2006 年年底,黄健翔从中央电视台离职后,金星就开始与其接触,黄健翔也对做啤酒代言人表达了浓厚的兴趣。双方一拍即合,便顺利签下合约。按照合约规定,黄健翔将代言金星 2007 年全年的形象广告,并将参加相关的推广活动。图为黄健翔为金星拍摄的广告画面。

打工者要学会保护自己

签订劳动合同前熟悉一下相关法律

本报讯(记者 张冯焱)目前,正是打工者重返工作岗位的高潮期,有些用人单位通过签订不平等合同,侵犯劳动者的合法权益。法官提醒,签订劳动合同前,最好熟悉一下相关的法律法规。

试用最长六个月

案例:一年前,何某到一家工厂打工,在劳动合同中约定:合同期限为两年;先试用一年,试用期内每月 300 元生活费,试用期满经考核合格后,每月底薪 900 元,另有奖金。何某十分珍惜这份工作,兢兢业业地干了近一年,谁料在试用期将满的前 3 天,工厂以何某未完成考核任务为由将他辞退。

法官点评:利用高薪作诱饵,故意将试用期定得很长,试用期内的待遇定得很低,试用期满借

故辞退劳动者,这是一些用人单位获取廉价劳动力的常用手法。劳动法第 21 条明确规定,试用期最长不得超过六个月。这家工厂规定为一年,违背了法律规定。

无需交纳抵押金

案例:吴女士应聘到一家公司,公司要求她先交纳 2 万元抵押金。两年后,吴女士离开这家公司,公司以吴女士损坏了电脑为由拒绝退还。

法官点评:交纳抵押金对劳动者明显不利,从劳动关系上讲,用人单位处于管理者和领导者的地位,劳动者稍有不慎,用人单位就会抓住其“把柄”,将抵押金据为己有。法律规定,用人单位不得以任何形式向劳动者收取定金、保证金(物)或抵押金(物)。因此,该公司的行为是违法的。

劳动时间 8 小时

案例:小华在一家私人办的幼儿园工作,按每天正常的 8 小时工时制计算,她一个月收入还不到 500 元,为增加收入,她和幼儿园的其他姐妹们只好利用晚上和周六、周日,为幼儿园举办的各种特色班上课,平均每天工作 12 个小时。

法官点评:劳动法第 36 条规定:“国家实行劳动者每日工作时间不超过 8 小时、平均每周工作时间不超过 44 小时的工时制度。”为降低成本,有的单位故意将报酬标准定得很低,劳动者被迫加班,以获取更多的报酬,这种做法严重侵害了劳动者的休息权。

“生死条款”无效

案例:小隆到某机械厂工作时,厂里让他在事先打印好的劳动合同上签字。合同规定:职工如因违规操作而发生伤亡事故,工厂概不负责。一次操作中,小隆左手被绞断。工厂把小隆送进医院支付了 8000 元抢救费后就不再承担任何责任。小隆无奈将机械厂告上法庭,最终获得 5 万多元的赔偿。

时,厂里让他在事先打印好的劳动合同上签字。合同规定:职工如因违规操作而发生伤亡事故,工厂概不负责。一次操作中,小隆左手被绞断。工厂把小隆送进医院支付了 8000 元抢救费后就不再承担任何责任。小隆无奈将机械厂告上法庭,最终获得 5 万多元的赔偿。

法官点评:法律规定,职工在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害的,应当认定为工伤。有的用人单位为了转嫁生产经营风险,在劳动合同中故意签订“生死状”条款,将工伤责任推给劳动者本人,目的是为了工伤赔偿设置障碍。小隆所签订的劳动合同,是由工厂事先单方拟定的,其中关于因劳动者违规操作而发生伤亡事故工厂概不负责的规定,与法律相悖,是无效条款。

鞋子的“革命”



3 月 20 日,一只经过改造的鞋子在西班牙的巴塞罗那举办的展览上展示。 新华社/路透

沪深股指再续辉煌 沪市跃上历史新高

本报讯(记者 曹克)尽管有加息的利空影响,但由于投资者坚定中国经济长期向好的投资理念,昨日,沪深两市将投资者这种预期“写”在了股指上:上证综指开盘便站在 3042.71 高点,最终以 3057.38 点收市,再次改写历史新高。

昨日,上证综指以 3042.71 点高开,仅仅十几个分钟后便改写了 3049 点的历史新高纪录,随后股指震荡下行,探低 3020.95 点后,股指又迅速拉升,最终以 3057.38 点收市,创历史新高。

前几个交易日涨幅一直弱于沪指的深证成指,当日终于走出“沪深强弱”的阴影,涨幅达到 1.27%。沪深两市当日分别成交 901.65 亿元和 511.34 亿元,均较前一交易日有所放大。

另外,新近发行的基金持续火爆,足以说明投资者坚持看多的心态。据悉,中国证券登记结算有限公司的数据统计发现,今年前三个月不到的时间里,包括 A 股、B 股和封闭式基金在内的新开户数量已经超过 2006 年全年的水平了。加息后的第一个交易日,新增开户总数接近 24 万户,几乎是上周五的一倍,其中 A 股新开户仍保持在 11 万户的高峰水准,连续六个交易日超过 10 万户。

在对后市进行判断时,许多市场人士表示,加息、股指期货即将推出等利空出尽后市场整体氛围趋暖,大盘有望走入一轮“慢牛”行情,但市场还将在 3000 点附近充分整理;对此,市场人士提醒投资者,股指再度创出历史新高后,大量获利盘涌出将对股指形成打压,故此,投资者当注意规避投资风险。

第二批中华老字号 申报启动

郑州企业快报名

本报讯(记者 王影)昨日,记者从市商务局获悉,继去年全国范围内首批“中华老字号”认定之后,第二批申报工程现已启动,经由市、省商务部门逐级审核后,将上报至商务部。

商务部从去年起在全国实施“振兴老字号工程”,按计划 3 年内全国将重新认定 1000 家“老字号”企业。据了解,今年申报的条件与去年基本相似,首先是“老”:于 1956 年之前创办,至少得在“50 岁”以上。此外,拥有独立商标权、有文化底蕴、现阶段经营效益良好都是衡量取舍的重要参照。特别提出,企业要详细准备有关企业传承、文化特色、独特产品或技艺、社会荣誉等有关情况的描述和有效的证明性材料,要求描述清晰、证据充分、不存在争议。

2008 北京奥运会题材金银纪念币 千万不要买假了

本报讯(记者 曹克 实习生 刘森林)近日,不断有市民携带 2008 北京奥运会题材的金、银纪念币到人行郑州中心支行要求鉴定。经鉴定这些纪念币基本上都是假冒的镀金、镀银纪念币。人行郑州中心支行有关负责人提醒消费者:希望收藏爱好者谨防上当受骗。

据人行郑州中心支行的有关负责人介绍,中国人民银行发行的贵金属纪念币主要以金、银为币材,在

发行渠道上,中国人民银行有着严格的准入制度和控制。这种以邮递方式先将物品邮递到与其没有业务往来又不熟悉的收件人手中,然后通过邮递人提供的手机号码与其联系并商定价格,再按照邮递人提供的银行账户或信用卡号将货款寄出,这明显属于不正常交易行为,其欺骗性和隐蔽性非常强。希望广大收藏爱好者购买时一定要到人行审批的合法机构购买,谨防上当受骗。



昨日,记者在一家个性饰品店看到一种根据真人设计制作的“陶土公仔”。这种“陶土公仔”是雕塑师根据顾客提供的五官清晰的正面照片设计卡通形象,用德国软陶泥雕刻、烤制而成,色彩艳丽,栩栩如生。据了解,目前市场上这样的个性产品越来越多,虽然制作一个小小的“陶土公仔”费用达一百多元,却深受年轻人的喜爱。 见习记者 赵文静 摄